תשובות 

פחות תרופות – יותר בריא
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הטקסט המלא

תּוֹשָׁבֵי יִשְׂרָאֵל (1) מַרְבִים  לִבְלֹועַ תְּרוּפוֹת. הִגַּעְנוּ לְכָךְ שֶׁבּוֹלְעִים תְּרוּפוֹת אַף בְּלִי (2) לְהִתְיַעֵץ עִם רוֹפְאִים.

קוֹרֶה שֶׁאִישָׁהּ נִכְנֶסֶת לַמִּרְפָּאָה וְאוֹמֶרֶת לְאָחוֹת: (3) תְנִּי לִי אֶת הַגְּלוּלוֹת הָאֲדֻמּוֹת. יֵשׁ לִי כְּאֵב-רֹאשׁ". וּמִנַּיִין (4)  לָהּ ש"הַגְּלוּלוֹת הָאֲדֻמּוֹת" הֵן נֶגֶד כְּאֵב-רֹאשׁ?

"הַשְּׁכֵנָה (5) מִשְתַמֶשֶת בָּהֵן, וְזֶה עוֹזֵר לָהּ", מְשִׁיבָה הָאִשָּׁה…
אִשָּׁה אַחֶרֶת, (6) הַמִתְאונֶנֶת עַל כְּאֵבֵי-גַּב, מְבַקֶּשֶׁת זְרִיקָה. הִיא כְּבָר אֵינֶנָּה (7) זְקוּקָה לָרוֹפֵא. הִיא בָּעָצְמָה "יוֹדַעַת" אֵיזוֹ זְרִיקָה יֵשׁ (8) לְהַזְרִיק לָהּ.

עִם חוֹלִים מֵהַסּוּג הַזֶּה עוֹד אֶפְשָׁר (9) לְהִתְוַכֵח - וְלֹא לָתֵת לָהֶם אֶת מְבֻקָּשָׁם. אַךְ מַה (10)  עִם כָּל אוֹתָם "חוֹלִים" שֶׁיֵּשׁ להֶם בַּבַּיִת "בֵּית-מִרְקַחַת" (11) מִשֶלָהֶם? יֵשׁ רַבִּים הָאוֹגְרִים (הָאוֹסְפִים) תְּרוּפוֹת שׁוֹנוֹת בַּבַּיִת. (12) אֵלֶה  אֵינָם הוֹלְכִים לַמִּרְפָּאָה, וּמַחְלִיטִים בְּעַצְמָם מַה טּוֹב (13) לָהֶם . הֵם בּוֹלְעִים גְּלוּלוֹת מִכָּל הַמִּינִים וְנֶגֶד (14) כָּל  הַמַּחֲלוֹת…
הָרוֹפְאִים מַזְהִירִים נֶגֶד הַשִּׁמּוּשׁ בַּתְּרוּפוֹת "פְּרָטִיּוּת" (15) ולְלא הִתְיָעֲצוּת עִם רוֹפֵא. הֵם אוֹמְרִים: אֲנָשִׁים אֵלֶּה לֹא רַק (16)  שאֵינָם עוֹזְרִים לְעַצְמָם, אֶלָּא אַף עֲלוּלִים לְהַזִּיק לְעַצְמָם. רֵאשִׁית, (17) לא כָּל גְּלוּלָה "שֶׁעָזְרָה לַשְּׁכֵנָה" תַּעֲזֹר גַּם לְךָ, (18)  כִּי לֹא כָּל כְּאֵבֵי-הָרֹאשׁ "שָׁוִים". וְשֵׁנִית, תְּרוּפוֹת הַמֻּחְזָקוֹת זְמַן רַב בָּאֲרוֹן עֲלוּלוֹת (19) לְהִתְקַלְקֵל. 
 מקור: רוזן, מרים. "פחות תרופות – יותר בריא". בתוך" שער למתחיל, 1990, עמ' 63.
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